



# 增颜提值，满城劲吹“文明风”

多街道社区聚力改善生活环境，引领文明新风



## 常态化治理“扮靓”社区颜值

夏家社区带领志愿者队伍开展“美丽家园 你我共建”精致舒美社区创建活动，“扮靓”社区环境。志愿者们集中开展清除小广告、环境卫生清理、电动车摆放、清理绿化带等活动，使社区内环境焕然一新，他们用实际行动为清洁家园、爱护环境做出努力，提升社区的文明环境质量，为社区居民营造一个整洁优美、文明有序的社区环境。社区带

头行动，联合辖区物业，对占道经营、小区僵尸车等问题进行集中劝导，实现小区环境美化，共同为社区居民营造干净整洁、舒心和谐的宜居环境。

初家社区联合志愿者服务团队开展清洁辖区卫生活动。活动中，大家摩拳擦掌，穿上红马甲，带着扫把、垃圾袋等工具全范围、广角度清理辖区的塑料袋、烟头、废纸等垃圾，对角落的杂草认

真进行清理。经过数天的辛勤劳作，辖区的卫生环境得到了有效的改善。此次清洁辖区卫生的活动，带动了更多的居民参与其中，居民纷纷表示，此次活动不仅使得他们的居住环境变得更加干净、整洁，也让他们由外而内体会到了幸福感。下一步，初家社区将继续开展清洁辖区卫生的活动，让干净、美丽的辖区环境持续下去。

## 倡树垃圾分类 引领文明“新风尚”

龙海苑社区开展第六期“资源回收我参与，文明龙海我建设”活动。活动前期，社区工作人员对小区展开全方位摸排，楼道堆放的杂物形成底数，通过在网格群线上发布通知等方式，大力宣传此次废旧物品上门回收活动。活动信息一经发出，便得到了广大居民的积极响应。活动现场，社区居民将家中积攒的可回收物带到现场，居民李阿姨一边将收集的可回收物交给工作人员称重，一边高兴地说：“社区定期开展回收活动，我们现在都不用跑远去废品站，攒起来在社区就能卖，又省时又省力，

真是太方便了。”

为进一步普及垃圾分类知识，提高社区居民的垃圾分类意识，助推垃圾分类工作的开展，黄务街道魁玉社区开展垃圾分类主题的宣传活动，活动中，通过PPT形象直观讲解日常生活中如何进行垃圾分类、垃圾分类的意义等知识，强化居民的垃圾分类意识。帮助居民清晰了解垃圾该如何有效进行分类，使居民树立垃圾分类从身边做起、从点滴做起的意识。此次活动深入宣传垃圾分类相关知识，动员和鼓励广大居民积极参与垃圾分类，切实提高居民垃圾

分类的自觉性，让垃圾分类更加深入人心。

姜家社区开展“保护环境我先行”垃圾分类宣传活动。活动中，社区宣传人员通过向居民发放宣传折页，向居民讲解垃圾分类知识，耐心地为大家解答日常生活中垃圾分类遇到的问题，能够正确准确的垃圾分类，在小区商户的电子屏上滚动播放宣传标语等。姜家社区也会继续推进社区垃圾分类相关工作，引导社区居民积极行动起来，投身到垃圾分类这项工作中，一起打造靓丽舒适社区环境。

## 宣传文明养犬 还安全整洁于民

华新社区网格长走访时，接到居民反映世青路小区流浪狗较多，流浪狗随地大小便、乱叫扰民、乱跑吓人，严重影响辖区公共环境卫生和人民群众的生活。华新社区立即联合世回尧派出所、烟台市流浪犬收容中心一起开展流浪犬专项整治行动。针对重点区域进行无盲区、无死角、全覆盖的抓捕工作，并将抓捕的4只流浪犬送至流浪动物收容所进行统一管理。同时，网格长对多名遛狗未牵绳的居民进行现场批评教育，使其认识到文明养犬的重要性，督促其拴紧养犬“文明链”。

此外，网格员在小区内、网格群进行了广泛的文明养犬宣传，通过向居民

科普养犬管理条例、讲解文明养犬的注意事项，提醒居民要形成自律意识。此次整治行动进一步净化辖区环境卫生，保障居民人身安全，取得居民的信任和理解。

康和社区开展文明养犬宣讲活动。本次活动讲解了文明养犬知识，对广大养犬人士发出倡议，积极引导大家严格遵守文明养犬的相关法律法规。通过此次活动，进一步培养了社区居民积极参与社区事务和社区问题解决的意识，有效增强了社区居民依法养宠、文明养宠、文明待宠的意识，切实营造了文明和谐养犬的社区氛围。

东鑫社区联合黄务派出所开展以

“争当文明养犬人 规范和谐新生活”为主题的文明养犬宣传活动，号召居民规范养犬，养成文明养犬好习惯，和睦邻里促美满。现场宣传文明养犬的相关知识及注意事项，叮嘱居民出门遛狗时要拴绳，主动避让儿童、老人、孕妇等特殊群体，及时清理宠物粪便，通过发放资料、现场咨询等形式，向市民们宣传《烟台市养犬管理条例》、禁养犬只名录、犬种疫苗接种、办证流程等文明养犬知识，解答群众日常养犬中的困惑和疑问，对广大养犬人士发出倡议，积极引导大家严格遵守文明养犬的相关法律法规，共同维护小区的环境卫生。

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 马小妍 吴晓颖 陈钰菁 杨玉芳 刘文清 杨宽 梁雯雯 马丽梅 摄影报道)社区环境焕然一新，背街小巷干净整洁，流浪动物得到归属……连日来，芝罘满城劲吹“文明风”，我区多街道社区用“整容”的精致，“绣花”的细腻，提升城市“颜值”和品质，培养居民养成低碳环保的良好习惯，共同营造干净清洁、宜居舒适的社区环境。

